



无锡、南京等5城市全国率先试点

注意！新能源车号牌这样申领

日前,记者从公安部获悉,为更好促进新能源汽车发展,更好区分新能源汽车,实施差异化交通管理政策,公安部将试点启用新能源汽车专用号牌。下月起,上海、南京、无锡、济南、深圳5个城市将率先试点启用新能源汽车号牌。无锡在首批5个试点城市之列,记者昨天从无锡交警部门获悉相关号牌的领取方式。

朱鲸润

这些车辆属新能源汽车

据了解,新能源汽车主要包括纯电动汽车、插电式混合动力汽车和燃料电池汽车3类。对办理注册登记的国产新能源汽车,可查看《道路机动车辆生产企业及产品公告》和《机动车整车出厂合格证》是否标注有新能源汽车,对办理注册登记的进口新能源汽车,可查看《进口机动车辆随车检验单》是否标注有新能源汽车。无锡交警介绍,对已注册的新能源汽车,会通过发送短信进行告知提示,也可电话无锡车管所服务热线81188228或0510-96122查询。

对办理注册登记、转移登记、转入以及补换领机动车号牌业务的新能源汽车核发新号牌。对已登记的新能源汽车,所有人自愿申请换发新号牌的,可按照机动车变更登记业务办理,换发新能源汽车号牌。

这样办理核发换发号牌

据交警介绍,对办理注册登

记、转移登记、转入业务的新能源汽车,申请的条件、程序和要求不变,按照《机动车登记规定》办理。

已登记的新能源汽车所有人自愿申请换发新能源汽车号牌的及因号牌丢失或损坏需补换领号牌的,应首先通过互联网交通安全综合服务管理平台预选号牌号码,并预约换牌的时间和地点(辖区内车管所),并按约定的时间到辖区内车管所办理补换领新能源汽车号牌业务。补换领新能源汽车号牌按照变更登记业务办理,交验机动车,并同时提交相应资料:

对办理注册登记的新能源汽车,采用计算机自动选取和由机动车所有人自行编排的方式确定号牌号码,提供互联网预选号和公安网选号两种方式供群众选号。对已登记的新能源汽车换发新号牌的,采用计算机自动选取方式确定号牌号码。其中,办理转移登记和转入业务的,通过公安网进行选号;办理在用车自愿变更号牌、补换领号牌(普通汽车号

牌换领新能源汽车号牌)业务的,申请人通过互联网交通安全综合服务管理平台预选号牌号码,并预约办理变更号牌服务。计算机自动选号提供“50选1”的选号模式。新能源汽车号牌工本费不变,仍执行现行国家规定的普通汽车号牌收费标准,每副号牌100元。与普通汽车号牌收费标准一致。

办理核发换发号牌地点

记者了解到,试点期间,无锡市车管所所部、江阴车管所服务中心本部、宜兴车管所所部负责办理本辖区内的核发换发新能源汽车号牌业务。无锡安装新能源汽车号牌的地点也是这三处。

1.无锡市市区:无锡市公安局交警支队车辆管理所(滨湖区梁南路3号)

2.江阴市:江阴市公安局车辆管理服务中心(江阴市宝诚路81号)

3.宜兴市:宜兴市公安局交警大队车辆管理所(宜兴市融达汽车城)

一场火灾,祖孙4人两死两伤

陷入困境,这个打工家庭无奈向社会求援

俗话说,水火无情。11月12日晚,家住无锡惠龙新村的一户人家发生火灾,祖孙4人被困火场,其中两名女孩因重度烧伤不幸身亡,另外一老一少到现在还在救治中。无情的火灾牵动了一大家子人的心,由于治疗费用高昂,日前,伤者家人不得不上网求助,希望有好心人能够帮帮他们。

11月12日晚9点左右,4岁的小轩(化名)和奶奶在家休息,此时家中还有她的两个姐姐,一个8岁,一个7岁。突然,屋子起火了,由于她们租住的是一幢两层民房的2楼,因此没能在第一时间逃离现场。

最终,火灾致使小轩的两个姐姐死亡,小轩和奶奶则被送往医院进行紧急救治。目前,小轩已从重症监护室转移到了普通病房,基本脱离了危险,不过她的奶奶仍然在重症监护室进行看护治疗,尚未脱离危险。

昨天下午,记者在无锡市第三人民医院见到了小轩,只见小轩从脸上到身上,小全身都有烧伤的痕迹,当时妈妈正在为她擦拭身体,碰到伤处时,小轩忍不住哇哇大叫。

目前,高昂治疗费用让这个打工家庭陷入无以为继的困境。小轩的爸爸周先生告诉记者,截至昨天,小轩和奶奶的治疗费用已经超过了16万元,而奶奶接下来的医药费每天都需要1万多元,小轩也需要每天1000多元的医药费。“我和老婆都在无锡打工,我做搬运工作,老婆在衣服店做服务员,两个人加起来每个月工资6000左右,现在能借的都借了,医院已欠了十几万了。”

记者从消防部门了解到,因事故原因仍在调查中,在尚无定论的情况下,周先生不得已在网上求助,希望有人能伸出援手,帮他们渡过难关。徐振

资讯

“搭配神器”,教你如何穿衣

日前,第八届中国用户体验设计大赛全国总决赛落幕,江南大学设计学院Match团队设计的“搭配纠结神器”获金奖。

据悉,这款获奖手机APP可帮人们更合理、更客观、更轻松搭配自己的衣物。设计者之一安景瑞告诉记者,在这款软件中输入自己的身体数据,如身高、三围、鞋码等,如肩部、臀部等有特点的也可输入,系统将会根据这些数据,自动生成一个模拟人像,随后便可以把各种衣服在模拟人像上进行试穿,试穿后还可从不同角度拍照,分享给自己的交际圈,让大家帮你“打分”、投票,从客观角度帮你选择。徐振



“搭配纠结神器”获模拟界面

“警察故事”拍成微电影

“沈警官为我们追回被盗摩托车、电动车,甚至还有看病的救命钱,我觉得他的故事被拍成电影,更感人更接地气。”看完微电影《七日》后,住无锡迎龙桥地区的王阿姨说。

昨天,以无锡市公安局南局长治安大队教导员沈其生为故事原型,由无锡市公安局

拍摄制作的微电影《七日》正式上线。沈其生从警22年来,始终坚守在基层巡防一线,先后被评为无锡“十大爱民标兵民警”“全国优秀人民警察”“全国公安机关爱民模范”等荣誉称号,2次荣立三等功,并入围正在举行的“第四届江苏最美警察评选活动”候选人。朱鲸润

三年没挪窝,原来车主已去世

民干路连接惠钱路与盛岸路,是一条仅容两辆小轿车并行的道路,却有车主将这里当成了“停车场”,其中一辆“车”竟停放了整整三年,后经调查才发现,车主竟已去世。

昨天,无锡梁溪城管联合北塘交警部门,对民干路的“僵尸车”进行集中整治。相关负责

人介绍,有些车本应注销和销毁,但因一些人觉得报废了不值几个钱,为图省事,索性占用公共场地一停了之。现代快报记者了解到,如因乱停车等违反法律法规行为被拖离车辆,车主不仅要承担相应的拖车和停车费用,还要接受相关处罚,实在得不偿失。朱鲸润

《反家暴法》实施以来首个反家庭暴力日

梁溪法院重拳出击“反家暴”



昨天的发布会上举行了聘任家事调解员仪式 梁溪法院供图

今天是《反家暴法》实施以来的首个反家庭暴力日,24日,无锡市梁溪区人民法院召开新闻发布会,通报今年以来该院反家暴工作的进展情况,创新经验被吸收入法、完善快速反应机制、聘任家事调解员参与化解纠纷,成为了新亮点。

《反家暴法》第二十三条明确指出,当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险,向人民法院申请人身保护令的,人民法院应当受理。全国首份人身安全保护令即由梁溪法院于2008年8月发出的,开创了我国人身安全保护令制度之先河,有着正面引

导意义。2013年7月31日,该院发出江苏省首份诉前人身安全保护令,禁止施暴方骚扰、跟踪受害方,与孩子进行不受欢迎的接触。

这些创新做法被明确写入《反家暴法》:该法第二十九条第二款规定,“人身安全保护令可以包括下列措施……禁止被申请人骚扰、跟踪、接触申请人及其相关近亲属……”。

作为最高院确定的九家反家暴试点法院之一,8年来,梁溪法院以“财产、人身倾斜保护”为亮点,共受理涉及家庭暴力案90件,最终确定有家庭暴力情节的19件。

梁溪法院新闻发言人、副院

长邹岩介绍,该院设置了反家暴案件立案绿色通道,在申请人申请人身安全保护令的第一时间,立刻安排专人接待导诉,实行优先立案,优先移案,优先裁定,优先排期,真正为受害者建立畅通完善的绿色通道。

2016年,梁溪法院被江苏省高院确定为全省家事审判改革试点法院。为了更好地发挥社会力量参与调解,合力化解家事纠纷,发布会当天成立了一支家事调解员队伍,焦元弘等24位来自妇联、司法、信访、街道等部门的家事调解员成为了调解家事纠纷的重要补充力量。朱鲸润